TENTAMEN: Statistik och sannolikhetslara (LMA120), 2009-05-29

Kortfattade losningar:

2)

4)

a) Tva héndelser ar disjunkta om de inte kan intrdffa samtidigt, dvs.
att sannolikheten av snitthéndelsen &r noll. Nu &r P(A N B) =
P(BJ|A)P(A) =0.12 # 0 och da &r A och B inte disjunkta.

b) P(AUB)= P(A)+ P(B)— P(ANnB) =0.78.

c) P(ANB) =0.12 # 0.4-0.5 = P(A)P(B), dvs. att A och B inte &r
oberoende.

Lat F' = det valda ordet ar finskt, Fy = det valda ordet ar SCHMERZ, F; =
det valda ordet ar KULUMISURIA, F; = det valda ordet ar RIITUUYOAIE
och V = den valda bokstaven ar vokal. Da ar

P(ordet &r finskt|bokstaven dr vokal) = P(F|V) = P(F, U F5|V) = 1 —

> P(VIF)P(F,) IR
Lat &; vara forlusten av den 4. kunden. D& ar E[§;] = £(—2—1+0+1+2) =0
och E[¢7] = 2(4+1+0+ 1+ 4) = 2 vilket ger att Var(¢;) = 2. Den totala

10000
forlusten &r £ = Y & och da ar E[¢] = 0 och Var(£) = 10000 - 2. Centrala
i=1

gransvirdessatsen ger att P(& > 200) = P(lg;\% > 102(?\0/5) ~P(Z>V2)=

1 — ®(1.41) = 0.0793, ddr Z ~ N(0,1) och & &r fordelningsfunktionen av
den standardiserade normalférdelningen.

v ~ N(1.95,0.05).

a) P(1.8 < v < 2.0) = P(18-L95 o vol9 o 2.0-195)
P(-3<Z<1) =%(1)—-®(-3) = (1) — (1 —P(3)) = 0.84, dér
Z ~ N(0,1) och ® dr fordelningsfunktionen av den standardiserade
normalfordelningen.

b) Lat £ vara antalet kuvert som véiger mellan 1.8g och 2g. Da &r &
binomialférdelat med parametrar 100 och 0.84 och

P((>2)=1-P((<2)=1-P(E<1)=1-PE=0)-P¢=1)~1

c) E[€] =100-0.84 = 84 och Var(¢) = 100- 0.84-0.16 = 13.44.
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T4 t5h0s - 8/v/n =116 £ 18.86.

Langre darfor att konfidensgraden ar hogre.

Vanligen skulle man anta att observationerna kommer fran en nor-
malférdelning men nu har man sa manga observationer (72) att en-

ligt den centrala gransvardessatsen ar medelvardet approximativt nor-
malfordelat sa att man inte behover anta nagonting om populationen.
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Lat & vara antalet jordbavningar under en tva veckors period i vistra
USA. Da ar & ~ Poi(4) och

PE>3 = 1-P(<2)=1-P(E=0)-P(=1)-PE=2)
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Lat v vara antalet jordbdvningar under en tva veckors period i Ostra
USA. Nu ér v ~ Poi(1) och £ + v ~ Poi(5). Man far att
50 5!
Pé+v<1)=PEl+v=0)+PEl+rv=1)= ae“r’—i—ﬁe_s = 0.040

folf(l")d$=1och déérc:i,
1 3
P(X <} =[7Ba>+ ) de+ [ Sdu=3.

E[X] = [izf(z)dx = fO% z(3z% + i)dm—i—f%l Srdr =4 =0.64.



